

道滘镇高层建筑灭火救援演练举行 多部门联动 实战化练兵

本报讯 (记者 刘维佳)

2025年12月20日下午,为吸取近期火灾事故教训,进一步加强高层建筑灭火救援准备,提升队伍实战能力,道滘镇在大新鸿基小区组织开展了高层住宅灭火救援联合演练。镇党委书记陈涛现场观摩指导,镇党委副书记、镇长陈瑛瑜,镇领导梁沃滔以及应急、公安等9个部门负责人,全镇住宅小区物业负责人、消防安全管理人、高层建筑负责人、各村(社区)消防分管领导到场观摩。

演练模拟高层住宅某楼层因电器故障引发火灾,并有人员被困的场景。物业单位第一时间启动应急预案,开展初期扑救和人员疏散,同时拨打119报警。镇消防大队接警后迅速出动,并启动应急联动机制,协调镇卫健局派出120急救车及医护人员、镇交管大队部署警力保障救援通道畅通,大岭丫村兼职消防队也到场协同处置。各参演单位紧密配合,依次完成火情侦察、内攻搜救、高喷控火、云梯救人、紧急救护、交通管控等环节。整

个过程指挥有序、衔接顺畅,有效检验并提升了多部门协同救援能力。

紧急救护演练结束后,陈涛对本次实战演练给予了肯定,并表示警钟必须长鸣,彻底排查隐患。各部门、各村(社区)要抓实抓细高层建筑风险隐患排查整治,全力守护人民群众生命财产安全,各物业单位要以此次演练为契机,对管理小区开展一次全面体检,重点核查安全疏散条件、消防设施配备等环节。要压紧压实责任,筑牢日常防线。消防大队要加强微型消防站的指导培训,提升“救早灭小”能力。物业单位要切实履行管理主体责任,加强设施维护和日常巡查,要共同确保隐患有人查、问题有人管、应急有力量。要提升全民意识,凝聚共治合力。强化宣传发动,以案警示广泛普及火灾逃生自救知识,引导居民群众自觉维护楼道畅通,规范用火用电,提升群众消防安全意识和应急避险能力,营造“人人抓安全、时时抓安全”的浓厚氛围。



■2025年12月20日,道滘镇在大新鸿基小区组织开展高层住宅灭火救援联合演练

道滘融媒供图

柔性引导促提升

道滘让城市“烟火气”与文明有序相融

本报讯 (记者 刘维佳)为深入推进全域文明建设,持续擦亮文明底色,去年12月23日,道滘镇开展全域文明建设系列专项行动,全天候、不间断优化公共空间秩序,提升城市环境品质,切实推动文明建设走深走实、落地见效。

当日下午,专项行动围绕“拔钉”“清道”“护街”三项重点有序推进。各相关部门分工协作、紧密配合,集中清理整治违规占用公共空间的各类障碍物,全面疏通人行通道,并对临街商铺门前区域秩序进行现场规范和耐心劝导。行动同步完成杂物清运、专项清理及即时清扫保洁等工作。工作人员通过派发《关于积极参与道滘镇全域文明建设的倡议书》、面对面沟通讲解等方式,向周边商户和市民普及文明经营、环境维护要求,倡导全社会共同参与,携手营造整洁有序的公共环境。

夜幕降临后,专项行动接续发力,针对道厚路2号附近十字路口夜间餐饮经营集中区域的突出问题,启动夜间专项整治。该区域夜宵档较为集中,部分商户存在占道经营、食材露天清洗、污水随意倾倒等现象,对周边交通和居民生活造成影响。行动组坚持“劝导为主、规范为先”原则,逐一走访夜间经营档口,引导摊主将经营工具、餐桌椅等移至店内合规区域;对店内空间有限的商户,协助规划临时合规经营边界,坚决杜绝占用交通要道行为。整治过程中,文明宣传同步推进,工作人员向夜间经营者和就餐市民派发宣传资料,持续倡导文明经营、文明就餐理念,引导大家自觉维护环境卫生与公共秩序。

接下来,道滘镇将持续加密日常巡查频次,紧盯易反弹领域和关键时段,健全常态化监管机制。通过强化多部门协同联动,凝聚整治合力,巩固整治成效。同时,将进一步深化文明宣传引导,常态化开展全域文明建设系列宣传活动,引导商户规范经营、市民主动参与,共同筑牢文明根基,全力打造宜居宜业、充满温情与秩序的文明道滘。



■工作人员派发倡议书

道滘镇召开2025年公共服务委员会第二次全体会议

准确把握民生服务新方位

本报讯 (记者 刘维佳)2025年12月24日下午,道滘镇召开2025年公共服务委员会第二次全体会议,系统总结年度公共服务工作成效,谋划部署新一年民生事业发展蓝图。会议指出,全镇公共服务水平持续提升,居民获得感、幸福感不断增强。镇党委副书记、镇长陈瑛瑜出席会议。

会议通过观看年度工作展播、听取专题报告等形式,全面回顾了2025年的工作。过去一年,道滘镇公共服务呈现“统筹力度、供给力度、品牌影响力”三方面显著提升。公共服务委员会“一盘棋”统筹机制更加健全,近七成财政支出用于民生领域。综合养老服务体系建设深化建设,适老化改造、长者“大配餐”等服务惠及众多家庭;托育教育、就业帮扶、社会保障、公共文化、卫生健康等重点领域成果丰硕,实现了从“有没有”向“好不好”的扎实推进。

一批具有道滘特色的公共服务品牌茁壮成长。综合养老服务创新

“合作伙伴”模式,推出30余类服务清单;“民有所呼、我有所应”政务服务品牌依托数字政府建设,推动服务便捷高效;文化服务品牌矩阵通过粤剧曲艺、非遗传承等活动,丰富了群众精神文化生活。

会议审议通过了《道滘镇综合养老服务体系建设工作方案》,并对2026年公共服务工作进行部署。新的一年,道滘镇将重点聚焦三个方面:深入查缺补漏,补齐服务短板;全面对标省、市“百千万工程”部署,推动公共服务与中心工作深度融合;科学精准谋划新年度任务,推动公共服务再上新台阶。

会议特别举行了公共服务爱心企业与个人颁奖仪式,对万裕建工集团有限公司、广东艾斯瑞仪器科技有限公司等12家爱心单位进行表彰,感谢他们通过捐资捐物、参与项目等方式为道滘公共服务注入的民间力量与温暖情怀。

陈瑛瑜在会上强调,公共服务关乎民生、连接民心。要准确



■2025年12月24日下午,道滘镇2025年公共服务委员会第二次全体会议召开

道滘融媒供图

把握民生服务新方位,确保投入精准有效;要聚焦品牌赋能,强化故事化传播和清单化管理,加快

构建服务提升新格局;更要凝聚各方合力,强化公众参与、激发社会活力,共同打造共建共享、有温

度、有辨识度的道滘服务品牌,让人民群众的获得感成色更足、幸福感更可持续。

陈瑛瑜督导调研“三线”整治工作

杜绝“反弹”现象 提升人居环境品质

本报讯 (记者 刘维佳)2025年12月16日下午,道滘镇党委副书记、镇长陈瑛瑜带队前往南城村、大岭丫村实地督导调研“三线”整治工作情况,镇相关部门及村负责人陪同检查陈瑛瑜一行先后前往南城村和大岭丫村。

调研期间,陈瑛瑜深入村内主干道、背街小巷及村民居住区,仔细查看了“三线”情况,重点检查是否存在线路杂乱、低垂松垮、私拉乱接等问题,并现场听取了村负责人及运营单位关于整治工作推进情况、当前难点及下一步计划的汇报。

陈瑛瑜指出,“三线”整治工

作是提升道滘精细化管理水平、推进美丽乡村建设的重要抓手,事关群众安全、村容村貌和城镇形象。他对两村前期整治工作付出的努力表示肯定,同时要求对仍存在的部分区域线路凌乱、后续管理跟进等问题高度重视,立即着手整改。

他强调,各部门、村要对照整治要求,对辖区内的“三线”再排查、再梳理,建立详细台账。健全日常巡查和管护机制,针对不同区域、不同类型的乱象,要因地制宜制定整治方案,坚决杜绝“反弹”现象,全面提升人居环境品质,助力道滘“百千万工程”建设。

■陈瑛瑜带队前往南城村、大岭丫村实地督导调研“三线”整治工作情况

道滘融媒供图



陈瑛瑜带队开展耕地恢复督导与巡河巡林工作

筑牢生态与粮食安全防线

本报讯 (记者 刘维佳)2025年12月15日下午,镇党委书记、镇长陈瑛瑜带队开展耕地恢复专项督导及巡河巡林工作,扎实推进田长制、河长制、林长制落地,严守耕地保护红线与生态安全底线。

陈瑛瑜一行先后前往马洲尾、掌洲、万金沙等重点耕地恢复

地块,实地察看地块平整、水利设施建设进度,听取相关工作汇报,了解项目推进重点难点。陈瑛瑜指出,耕地是粮食生产的核心根基,各相关单位要压紧压实责任,紧盯时间节点,严把恢复质量关,抢抓施工进度,高质量完成耕地恢复目标,夯实粮食安全基础。在掌洲岛,陈瑛瑜一行同步

开展巡河工作,实地检视河道水质、沿岸生态环境及日常管护情况,细致了解水环境治理成效。陈瑛瑜要求相关部门强化河道常态化巡查监管,做好水面保洁与生态维护,全力打造“河畅、水清、岸绿、景美”的生态景观,实现耕地恢复与水环境治理协同推进,持续擦亮道滘水乡生态名片。随

后,陈瑛瑜一行前往南丫滨涌古树园开展巡林工作,察看古树生长态势,听取林长制落实、古树名木管护及病虫害防治情况汇报。陈瑛瑜表示,要做好古树名木精细化养护,落实“一树一码”精准监管,加强日常监测与隐患排查,守护好辖区珍贵绿色生态财富,助力绿美乡村建设提质增效。



■袁华靖

道滘融媒供图